
Το πρόγραμμα Crocus 

 

Το πρόγραμμα Crocus είναι ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα το οποίο 

πραγματοποιείται σε εννέα χώρες της Ευρώπης: Αυστρία, Βουλγαρία, 

Κροατία, Τσεχική Δημοκρατία, Ελλάδα, Ιρλανδία, Μάλτα, Πολωνία και 

Ηνωμένο Βασίλειο.  

Το πρόγραμμα Crocus σχεδιάστηκε για να μας θυμίζει το 1,5 εκατομμύριο 

Εβραιόπουλα που πέθαναν στο Ολοκαύτωμα και τα χιλιάδες άλλα παιδιά που 

υπήρξαν θύματα της κτηνωδίας των Ναζί. Φυτεύουμε κίτρινους κρόκους για 

να τα θυμόμαστε. Όταν ανθίζουν τα λουλούδια την άνοιξη και οι άνθρωποι 

θαυμάζουν τους κίτρινους κρόκους, μπορούμε να τους εξηγήσουμε τι 

συμβολίζουν. Με αυτόν τον τρόπο, δεν ξεχνάμε τα παιδιά και η μνήμη και οι 

ιστορίες τους μεταφέρονται στις μελλοντικές γενιές. 

Το Ολοκαύτωμα 

Το Ναζιστικό Ολοκαύτωμα έπληξε την Ευρώπη μεταξύ του 1933 και του 

1945. Επηρέασε τις περισσότερες από τις χώρες της Ε.Ε. και είναι μέρος της 

ευρωπαϊκής ιστορίας. Το Ολοκαύτωμα στόχευε κυρίως τους Εβραίους της 

Ευρώπης, οι οποίοι εκδιώχθηκαν κι εκτελέστηκαν σε όλες τις ευρωπαϊκές 

χώρες που βρίσκονταν υπό την κατοχή των Ναζί. Υπήρξαν επίσης άλλα 

θύματα που ήταν στόχος των Ναζί. Η γνώση σχετικά με το Ολοκαύτωμα 

θυμίζει στους κατοίκους της Ευρώπης τους κινδύνους της προκατάληψης, 

του μίσους και των διακρίσεων και ισχυροποιεί την απόφασή μας να 

αποτρέψουμε αυτή τη φρίκη στο μέλλον. 

 



Η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι αξίες της. 

Οι Ευρωπαίοι δεν θέλουν να συμβεί ξανά κάτι παρόμοιο με το Ολοκαύτωμα. Η 

Ε.Ε. παρέχει ένα ασφαλές περιβάλλον για όλους τους πολίτες που είναι μέλη 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υπάρχουν ασφαλιστικοί μηχανισμοί για να 

προστατεύονται όλοι οι πολίτες της Ε.Ε. και για να μην βλάπτουν άλλους 

λόγω της εθνικότητας τους, της αναπηρίας τους ή των θρησκευτικών ή 

πολιτικών πεποιθήσεων τους. 

Οι πολίτες της Ε.Ε. μοιράζονται τις ευρωπαϊκές αξίες οι οποίες στηρίζονται 

στα ανθρώπινα δικαιώματα και τη νομοκρατία. Ανοχή και σεβασμός για όλους 

τους πολίτες ανεξάρτητα από τις πολιτισμικές τους διαφορές είναι οι βασικές 

αρχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 


